

भारतीय जनता पार्टी

(केन्द्रीय कार्यालय)

11, अशोक रोड, नई दिल्ली – 110001

फोन नं. : 23005700; फैक्स : 23005787

दिनांक : 10 जुलाई, 2014

भाजपा अध्यक्ष श्री अमित शाह की ओर से बजट 2014–15 पर जारी प्रेस वक्तव्य

यह मोदी सरकार का पहला बजट है। इसमें जनता की अपेक्षाओं को संतोष देने का प्रयास किया गया है। यह संतुलित बजट है। एक तरफ मध्यम वर्ग का ध्यान रखा गया है, वहीं दूसरी ओर ग्रोथ रेट बढ़ाने के लिए ठोस कदम उठाये गए हैं। मैं वित्त मंत्री श्री अरुण जेटली जी को एक साहस भरे, विकासोन्मुखी और दूर की सोच वाले ऐतिहासिक बजट को पेश करने के लिए बधाई देता हूँ जहाँ 125 करोड़ भारतीयों की अपेक्षाओं और आवश्यकताओं को ध्यान में रखा गया है। हमारी सरकार ने भारत के आर्थिक पुनरुद्धार के लिए रोड मैप तैयार किया है। यह बजट भारतीय जनता पार्टी के घोषणापत्र में शामिल सभी मुद्दों को समाहित किए हुए है। यह बजट हमारे ध्येय वाक्य “सबका साथ, सबका विकास” को स्पष्ट रूप से परिलक्षित करता है।

कांग्रेस सरकार द्वारा हमें उत्तराधिकार में मिला है – खाली तिजोरी, कमरतोड़ महंगाई, कराहती अर्थव्यवस्था, विकास की भ्रामक अवस्था, एक बड़ा राजकोषीय घाटा, करंट अकाउंट घाटा और घोर निराशापूर्ण माहौल। उन्होंने सरकार का प्रयोग देश की आम जनता के हितों की कीमत पर कुछ सीमित लोगों की स्वार्थपूर्ति के लिए किया। जिसके परिणामस्वरूप करोड़ों भारतीयों ने कांग्रेस के बुरे शासन व कुरीतियों के खिलाफ एकजुट होकर बदलाव के लिए वोट किया।

वित्त मंत्री जी ने भारत के पुनरुद्धार के लिए एक व्यापक कार्ययोजना प्रस्तुत की है। यह बजट अर्थव्यवस्था में आशा और विश्वास का फिर से संचार करेगा। साथ ही यह हमारे सपने “एक भारत श्रेष्ठ भारत” को साकार करने के लिए एक मजबूत आधार प्रदान करेगा। भारत के समावेशी, पारदर्शी और minimum government, maximum governance वाले शासन के सिद्धांतों को पुनः स्थापित करने के लिए यह बजट एक मजबूत आधार प्रदान करता है।

उन्होंने एक ऐसे एक्शन प्लान को प्रस्तुत किया है – जो सभी की मूलभूत सुविधाओं को सुनिश्चित करता है, बुनियादी व सामाजिक ढांचे को मजबूती प्रदान करने वाला है, ग्रामों के जीवन स्तर को बढ़ाने वाला है, उन्नत कृषि के विकास में सहायक है, सशक्त

उत्पादन व्यवस्था वाला है, करोड़ों युवाओं को रोजगार प्रदान करने वाला है, बच्चों के लिए अच्छी शिक्षा प्रदान करने वाला है और समुचित स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराने वाला है।

हमने ऐसे कदम उठाए हैं जिससे निवेशकों व उद्यमियों का विश्वास फिर से बहाल हो सके। यही विश्वास आने वाले वर्षों में देश के विकास और समृद्धि को आगे बढ़ाने के लिए प्रेरणा व तेज गति प्रदान करेगा।

विशेष रूप से यह आम जनता के लिए बेहद फायदेमंद होगा जो छोटे करदाता व वरिष्ठ नागरिक हैं, (अब लोग बुजुर्गों के इलाज, महिला विकास, बच्चों की शिक्षा पर और अधिक खर्च करने में सक्षम हो सकेंगे), कृषि व ग्रामीण अर्थव्यवस्था के विकास की योजना को यह प्रोत्साहित करने वाला है। तम्बाकू, गुटका व कोल्ड ड्रिंक्स पर करवृद्धि की घोषणा का भी मैं हृदय से स्वागत करता हूँ। **युद्ध स्मारक निर्माण की प्रतिबद्धता**, एक रैंक – एक पेंशन व **कश्मीरी विस्थापितों** की पुनर्वास योजना के लिए यह राष्ट्र आभारी है।

आज जो कदम उठाये गए हैं वे निश्चित रूप से निवेशकों के भरोसे को बढ़ाएगा, बचत-निवेश साइकिल को जीवित करेगा जो इस वर्ष **विकास दर को 5.5-5.9% तक पहुँचाने** में सहायक होगा, एवं आने वाले दो वर्षों में और अधिक वृद्धि दर को प्राप्त करेगा। कृषि विकास और उत्पादकता को बढ़ावा देने के लिए विशेष जोर दिया गया है। **किसानों की आय को बढ़ाने के लिए भंडारगृहों की स्थापना, ग्रामीण सड़कों का विकास और आधुनिक तकनीकों का प्रयोग किया जाएगा।** आधारभूत संरचनाओं के विकास पर विशेष बल दिया गया है। करधान परिवर्तन पारदर्शिता बढ़ाएगी जिससे निवेशकों के विश्वास को बहाल करने में सहायक होगा।

एक बार पुनः मुझे यह देखकर अत्यंत संतोष हो रहा है कि हमारी पार्टी की योजना पूरी स्पष्टता के साथ देश के भविष्य को प्रगतिपथ पर बढ़ाने वाली है, जिससे सभी भारतवासी लाभान्वित होंगे। इसमें किसी प्रकार का शक नहीं है कि यह भाषण स्नेहपूर्वक आने वाले कई दशकों तक याद किया जाएगा। एक बार फिर से मैं श्री अरुण जेटली जी को इस सकारात्मक व विकासोन्मुखी बजट के लिए बधाई देता हूँ।

(इंजी. अरुण कुमार जैन)
कार्यालय सचिव